

18 ЯНВАРЯ

1942 г.

Воскресенье

№ 2 (428)

на страже

Усилить партийную пропаганду и агитацию

Седьмой месяц идут ожесточенные бои советского народа на фронтах отечественной войны против полчищ озверелого немецкого фашизма. Черные тучи средневековой реакции сгущились над нашей родиной. Вся наша страна организовалась в единый боевой лагерь, и каждый честный гражданин, каждый патриот нашей отчизны живет сейчас одним помыслом, одним стремлением — разгрома фашистских варваров.

Творя гнусное дело, враг захлебнулся в своей черной поганой крови. На подступах к нашим жизненным центрам, к нашей любвице Москве он потерпел жестокое поражение. Фашистский зверь ранен, но он еще не добит. Впереди предстоит еще большие испытания и усилия всего советского народа нужны для того, чтобы полностью уничтожить неправистного врага.

В своей победе мы не сомневаемся, ибо к победе нас ведет великая партия Ленина — Сталина, которая закалена в боях за счастье, за жизнь трудового народа. Наш народ сверг своих угнетателей, взял власть в свои руки, разбил многочисленных врагов на фронтах гражданской войны, построил социалистическое общество, и все эти завоевания советского народа связаны с именем нашей коммунистической партии.

«Марксистско-ленинская теория, т.е. знание законов общественного развития и политической борьбы, является могучим оружием большевизма».

Пользуясь этим оружием, наша партия на всем протяжении своей истории имела огромные исторические победы и именно поэтому она придавала и придает огромное значение коммунистическому воспитанию своих рядов.

Это исключительно важное дело еще не все партийные организации подразделений милиции нашей области продумали со всей партийной ответственностью. Вместо того, чтобы еще больше усилить пропагандистскую работу, заняться глубоким изучением основ марксизма-ленинизма, работа парторганизаций в этом направлении ослабла.

Несмотря на ряд указаний со стороны политотдела и даже рассылку тематических планов в подразделения милиции по изучению отдельных периодов истории борьбы нашей партии, и особенно периодов гражданской войны и иностранной военной интервенции, для изучения их в тематических кружках, работа парторганизаций в этом направлении развертывается слабо.

Не создано тематических кружков, и крайне недостаточно коммунисты изучают Краткий курс истории ВКП(б) в парторганизации 3 отделения милиции гор. Горького. Политрук тов. Ревинцев и секретарь парторганизации тов. Абросимов мало занимаются вопросами политического воспитания коммунистов. Такое же положение в парторганизациях Воскресенского РОМ, отряда РУД и ряда других подразделений.

Хуже того, когда сами политруками мало занимаются посыпанием своего идеально-политического уровня, плохо готовятся

к проведению политзанятий с рядовым составом, вследствие чего получаются такие казусы: политрук тт. Попов (8 отделение милиции) и т. Зотов (кавал. взвод) на политзанятиях по вопросу «Русско-японская война» объясняют милиционерам, что русская эскадра, под командованием адмирала Рожественского вышла на Дальний Восток из Черного моря.

Проводя политзанятия, политрук и групповоды довольно часто обходятся без привлечения наглядных пособий, не подбирают интересных фактов, готовятся к занятиям спешно, в результате чего рассказ получается сухим и непривлекательным.

Помещение, в котором проводятся занятия, должно быть подготовлено заранее, оно должно напоминать учебную обстановку. Милиционеры все должны быть раздеты и каждый должен записывать для себя конспект. Но этого добиваются далеко не все политрук и групповоды. Несмотря на то, что на страницах нашей газеты давались советы групповодам, как лучше организовать политзанятия, последние на это обратили внимание недостаточно.

Партийную пропаганду нельзя отрывать от политической агитации. Проводимые политинформации, читки газет и другие формы агитационной работы должны быть направлены в настящее время на разъяснение множества правды о зверином лице германского фашизма, о его коварных методах в борьбе с нашей родиной.

Политическая агитация занимает исключительно большое место в политическом воспитании милиционеров кадров, поэтому ей должно быть уделено серьезное внимание.

Политинформации должны проводиться хорошо подготовленными товарищами, которые в ходе бесед должны увязывать материал с непосредственными задачами подразделений милиции. В Кулебакском ГОМ и в ряде других подразделений эта работа выполняется непосредственно политруками, начальниками подразделений и секретарями парторганизаций, и это вполне правильно, т. к. лучше всего увязать вопросы внутренней жизни на политинформации могут они.

Большое значение в агитационной работе имеют платные лекции, организуемые РК ВКП(б), но они исключительно недостаточно посещаются сотрудниками милиции. За весь период военных действий в один сотрудник 4 отделения милиции, в том числе и политрук тов. Малышев, на таких лекциях не был, такое же положение в отряде РУД и в ряде других подразделений.

Исключительно ответственная задача возложена на политруков, а там, где их нет, на начальников подразделений и секретарей парторганизаций, воспитывать в духе марксизма-ленинизма милиционерские кадры, и в особенности, в период великой отечественной войны.

Пропаганда и агитация — не самоцель, она должна вырабатывать в людях волевые качества и самоотверженность в выполнении любых задач, поставленных перед ними командованием.

За небольшое время коллек-



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 1. Разведчики Н-ской части в разведке. 2. Снайпер-сержант Ф. И. Михайлов — инициатор боевого соревнования отделений на большее количество истребленных фашистов; на снайперском «личном счете» тов. Михайлова — 22 уничтоженных фашиста.

Любимой родине БОЛЬШАЯ ЗАБОТА

С большой заботой и вниманием отнеслись в свое время работники Линдовского райотделения милиции к сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. Лучшее из того, что имели люди, было отдано доблестным защитникам Родины. Так, например, в числе сданных вещей один меховой полушубок, валенки, теплое белье и многое другое.

Вскоре после того, как были отосланы теплые вещи, работники райотделения решили послать бойцам подарки. На собранные деньги было куплено 5 бритв, 6 перочинных ножей, 20 штук зубных щеток, 20 штук зеркал, карандаши, табак, носки и дру-

гие вещи. Все это было послано на фронт.

Из работников райотделения защищать родину ушли два товарища — Шипулин и Калтышев. Дома у них остались семьи. Райотделение помогает оставшимся всем, чем лишь может. Когда же Шипулина нужно было привезти сено и дрова, райотделение дало ей лошадь.

Мы часто навещаем семьи мобилизованных, интересуемся, как они живут, и, когда нужно, всегда оказываем необходимую помощь.

Парфенов.
Секретарь парторганизации
Линдовского РО НКВД.

Ничего не пожалеем для защиты нашей родины

Сообщение Советского информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы, о поражении немецких войск на подступах к Москве вызвало небывалый патриотический подъем среди коллектива Кологривского РО НКВД и чувство горячей любви к нашим доблестным Красным воинам, которые под гигантским руководством великого полководца Сталина

начали истреблять и изгонять с нашей священной земли фашистских поработителей.

Стремясь как можно больше помочь фронту в борьбе с озверевшими фашистскими ордами, коллектив Кологривского РО НКВД с большим успехом провел подписку на денежно-вещевую лотерею.

Не отстали в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи от работников милиции и дома-

хозяйки. Домохозяйки тт. Ульянова М. Д. и Нефедова подписались на лотерею по 50 руб., их примеру последовали тт. Лебедева, Хвойнова, Смирнова и ряд других. Подпись от домохозяек на лотерею составляет около 500 руб.

Работники милиции и домохозяйки послали бойцам действующей Красной Армии на 400 руб. новогодних подарков. В посланном коллективном письме бойцам коллектива пишет:

— ...пусть гитлеровская банда знает, что советский народ ничего не пожалеет для защиты нашей социалистической родины, для полного уничтожения прорвавшихся на нашу территорию немецких захватчиков.

Хвойнов.
Нач. ВУС Кологривского РО
НКВД.

На строительство танков

На днях в Кологривском РО НКВД состоялось партийно-комсомольское собрание. На собрании стоял вопрос о сборе средств на строительство танковой колонны.

Тут же на собрании коммунисты и комсомольцы начали сбор средств, а за ними последовал и весь остальной коллектив.

За небольшое время коллек-

тив милиции на строительство танковой колонны собрал 1.075 рублей.

Так, например, начальник РО милиции тов. Уланов наличными деньгами внес 150 руб., тт. Вьюгин, Лебедев, Смирнов внесли наличными по 100 руб., и т. д.

Хвойнов.

Враг будет уничтожен

(Письмо с фронта).

На днях бывший милиционер Выксунского ГО НКВД тов. Рязанов прислал с фронта письмо своему коллеге. В письме он пишет:

«Дорогие друзья и товарищи! Поздравляю вас с новым годом, и с новыми успехами нашей доблестной Красной Армии, которая так героически сражается с кровавым гитлеровским фашизмом за нашу честь и свободу.

Военные знания, приобретенные вместе с вами в органах милиции, дали мне возможность быстро освоить новейшую военную технику, которая применяется в вооружении Красной Армии, и современные методы борьбы с гитлеровскими ордами. Не ослабляйте, дорогие товарищи, изучать военную технику в глубоком тылу, изучайте новые методы и формы ведения современной войны. Приобретенные военные знания вам пригодятся так, как и мне. Будьте всегда готовы к защите родины.

Сегодня часть, в которой я служу, вступает в бой против гитлеровских псов. Я еще раз заявляю, мои дорогие товарищи, что ваша задача я выполню с честью. Не щадя сил, здоровья и своей жизни, мы будем громить проклятых псов до полного их уничтожения, как этого требует от нас наш друг и учитель великий Сталин. Не быть советскому народу гитлеровскими рабами, мы отстоим свою любимую родину и не отдадим ее на поругание фашистским людоедам.

Враг будет разбит. Победа будет за нами!

В ответ на письмо своего товарища коллектив Выксунского РО НКВД практически оказывает помощь фронту. Успешно проведены сбор средств на строительство танков и подписка на денежно-вещевую лотерею. Отправлено несколько десятков новогодних подарков бойцам в действующую Армию. Весь коллектив активно включился в изучение военного дела.

Чернецов.

Политрук ГО НКВД.

Показательные политзанятия

На днях в первом отделении милиции гор. Горького политруком тов. Калинином было проведено показательное политзанятие. На политзанятиях присутствовали все политруки отделений милиции гор. Горького.

К проведению политзанятий тов. Калинин подготовился не плохо. Этим мероприятием политотдел Областного управления милиции хотел практически показать политрукам, как необходимо проводить политзанятия с милиционерами. Политзанятия должны быть предметными, их необходимо увязывать с фактами из жизни своего коллектива и этим самым мобилизовать милиционеров на отличноенесение службы.

Необходимо отметить, что тов. Калинин с поставленной задачей справился недостаточно хорошо. Он проводил политзанятие, ориентируясь не на милиционеров, а на политруков. В процессе проведения политзанятия он до того увлекся рассказом, что сам не заметил, как некоторые милиционеры уснули и не слыхали, когда окончилось политзанятие.

Тов. Калинин, как и многие другие наши политруки, совершенно не обращает внимания на составление конспектов милиционерами. А поэтому и не случайно, что слушатели над собой не работают, ограничиваются только тем, что услыхали на политзанятиях.

Немаловажным вопросом является также подготовка помещения для проведения политзанятия.

В первом горотделении милиции этому вопросу не уделяют должного внимания. Здесь бывают случаи, когда слушателям совершенно негде сидеть, столы, как правило, отсутствуют.

После окончания политзанятия заместителем начальника политотдела тов. Беляевым было проведено краткое совещание по проведенному занятию. Ряд выступавших политруков указал тов. Калинину на его существенные недостатки.

Проведение показательных политзанятий нужно практиковать, проводить чаще, оно даст большую пользу нашим политрукам.

М. Рубинов.

Поднять авангардную роль комсомольцев

Комсомольская дисциплина в 10 отделении милиции стоит на низком уровне. Пятьдесят процентов комсомольцев являются нарушителями служебной и комсомольской дисциплины. Об этом еще раз убедительно свидетельствует и тот факт, что комсомольский комитет из-за недисциплинированности отдельных своих членов на протяжении двух с половиной месяцев не мог созвать комсомольское собрание. Большинство комсомольцев не является авангардом внесении службы в быту.

О всех этих фактах говорили в своих выступлениях лучшие комсомольцы отделения на состоявшемся комсомольском собрании 9 января 1942 г.

Большой процент проступков и преступлений среди комсомольцев является следствием того, что среди комсомольцев недостаточно проводится культурно-массовая воспитательная работа. Нарушения комсомольской и служебной дисциплины разбираются несвоевременно, а иногда и совершило комсомольский комитет нарушения не разбирает, они проходят незамеченными. Так,

например, тт. Марин и Львов совершили проступок еще в первых числах ноября месяца 1941 г. От командования они своевременно получили необходимое наказание. В настоящее время Марин и Львов значительно улучшили свою работу, стали дисциплинированными товарищами. Но комсомольский комитет (секретарь тов. Данилин) своевременно проступок, совершенный Марином и Львовым, не разбирал, он поставил разбор дела Марина и Львова на комсомольском собрании только 9 января 1942 года.

Вместо того, чтобы тов. Марина привлечь к строжайшей комсомольской ответственности за систематическую пьянку и самоизвольный уход с поста, комсомольское собрание его только предупредило, ибо в настоящее время тов. Марин стал дисциплинированным комсомольцем. Несвоевременный разбор нарушений комсомольцами в 10 отделении вошел в систему.

Наружная служба в отделении поставлена плохо. Имеет место, когда отдельные комсомольцы, как, например, тов. Марин и

другие самовольно уходят с постов и т. д. Приказ заместителя начальника УНКВД тов. Балыбердина по наружной службе выполняется плохо, это показала проверка 7 января. Светомаскировка в районе поставлена еще плохо. Комсомольцы — участковые уполномоченные тт. Махнев, Долинин и другие, недостаточно уделяют внимания светомаскировке и не мобилизуют для этого общественность, группы общественного порядка и т. п.

Большинство комсомольцев отделения не имеет комсомольских поручений, а те, что и имеются,

то в большинстве не выполняют, за исключением комсомолки тов. Ваньковой, которая активно принимает участие в выпуске стенной газеты.

Большевистская критика и самокритика среди комсомольцев также развита плохо.

Из 15 комсомольцев на собраниях выступает только 3 человека, а остальные являются постоянными слушателями.

Партийная организация отделения (секретарь тов. Антонов) недостаточно оказывает помощь комсомольцам.

А. ГУБАРЬ.

Больше внимания политзанятиям

2 января в 8 отделении милиции состоялось политзанятие, на тему: «9 января 1905 года».

Политзанятие показало еще раз, что дисциплина в 8 отделении стоит еще на недостаточном уровне.

На политзанятие не явились 2 милиционера тт. Соколов и Шипин. Такие факты опозданий на политзанятия в отделении не единичны.

Необходимо также отметить, что политрук 8 отделения тов. Шопов к проведению политзанятия подготовился недостаточно. А поэтому в процессе проведения политзанятия он допускал некоторые неточности. Так, например, вместо того, чтобы сказать, что вторая эскадра под командованием адмирала Рожественского вышла на Дальний Восток с Балтийского моря, — он сказал, что вышла с Черного моря. Также был допущен и ряд других неточностей.

Политзанятие проводилось скучно, некоторые товарищи спали и т. д.

Р. Мартынов.

В ЦК ВЛКСМ об инициативе комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени товарища Сталина

ЦК ВЛКСМ одобрил инициативу комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени товарища Сталина, предложивших организовать достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии.

Отметая исключительную важность этого почина для обеспечения фронта всем необходимым, ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации поддержать и распространить почин автозаводцев среди комсомольцев и молодежи. Комсомольские организации должны возглавить это патриотическое движение советской молодежи, широко развернуть социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый молодой патриот сделал свой вклад в дело борьбы за родину, за ее честь, свободу и независимость.

Комсомольские активисты, молодые агитаторы должны разъяснить молодежи и всему населению громадное значение дела, поднятого молодыми автозаводцами.

ЦК ВЛКСМ предупредил ком-

сомольские комитеты о том, чтобы вся работа по подготовке к годовщине Красной Армии носила конкретный характер, велась организованно, по-деловому, без шумихи. Секретари комсомольских организаций должны направлять инициативу молодежи на разрешение основных задач предприятия, колхоза, учреждения, установить постоянный контроль за выполнением взятых молодежью обязательств, предавая широкой гласности результаты социалистического соревнования. С этой целью в период с 1 по 5 февраля будут проходить акции и собрания комсомольцев, где секретари комсомольских организаций должны будут отчитываться о выполнении обязательств за январь, а с 20 по 25 февраля — о выполнении всех обязательств.

ЦК ВЛКСМ выразил твердую уверенность в том, что каждый комсомолец делом ответит на призыв молодежи автозавода имени товарища Сталина, выступит организатором и вожаком всей молодежи.

Выполняя устав постовой службы, будь инициативным, бдительным, смелым.

Работаешь на участке — добейся такого положения, чтобы там был надлежащий порядок.

Каждому комсомольцу, каждому молодому работнику милиции в славном походе за новые производственные победы придется много работы. Нужно лишь не успокаиваться на сделанном, стремиться сделать еще больше.

Каждый сотрудник милиции, кем бы он ни работал, должен с честью выполнять все возложенные на него задания, горячо любить свое дело, болеть за него душой.

Новые производственные победы, достигнутые работниками милиции в соревновании, строжайшее укрепление дисциплины и порядка в тылу — все это будет замечательным подарком героической Красной Армии в день ее 24 годовщины.

Е. КЛЮНИНА.

С совещания секретарей комсомольских организаций

14 января политотделом областного управления милиции было проведено совещание секретарей комсомольских организаций гор. Горького и пригородных районов нашей области и Балахнинского и Дзержинского.

На совещании обсуждались вопросы об авангардной роли комсомольцев в служебно-оперативной работе в отделениях и подготовке к лыжному профсоюзно-комсомольскому кроссу имени XXIV годовщины Красной Армии, в связи с решением обкома комсомола о работе комсомольских организаций милиции нашей области.

С докладом о решении бюро обкома комсомола выступила помощник начальника политотдела по комсомолу областного управления милиции тов. Клюнина. В своем выступлении тов. Клюнина отметила, что многие наши комсомольские организации, как, например, 7 отделение (секретарь тов. Новикова), 10 отделение (секретарь тов. Данилин) и 4 отделение (секретарь тов. Ильиничев) еще плохо перестроили свою работу в соответствии с требованиями военного времени. Физкультурно-образовательная работа в этих организациях поставлена крайне неудовлетворительно. В 7 отделении ни одного занятия по лыжной подготовке не было. Руководители этих комсомольских организаций свою беспечность обясняют разными «уважительными» причинами, как отсутствие лыж, инструкторов, отсутствие свободного времени и т. д.

Плохо еще у нас поставлено дело с комсомольской дисциплиной. В особенности крайне неудовлетворительно поставлена комсомольская дисциплина в 10 отделении, где 50 проц. комсомольцев являются нарушителями служебной и комсомольской дисциплины. В 8 отделении только в дни отечественной войны с германским фашизмом было 8 случаев нарушений. Такое же положение с дисциплиной во 2 отделении и других.

На совещании секретарей комсомольских организаций с докладом о подготовке к лыжному профсоюзно-комсомольскому кроссу выступил инструктор обкома комсомола по военно-физкультурной работе тов. Хохлов.

По докладу тт. Клюниной и Хохлова выступили секретари комсомольских организаций отделений тт. Федунов (1 отделение), Ефремов (6 отделение), Харитонов (2 отделение), Белайчев (Балахнинский РОМ) и другие. В своих выступлениях они рассказали совещанию, как комсомольцы возглавляют авангардную роль в служебно-оперативной работе, о социалистическом соревновании и помощи Фронту.

На совещании по всем вопросам намечены ряд конкретных мероприятий, как улучшить комсомольскую работу в отделениях милиции нашей области.

Необходимо также отметить, что подготовка к проведению комсомольского совещания была проведена недостаточно. Об этом свидетельствует тот факт, что на совещание не явилось 4 секретаря комсомольских организаций: 10 отделения — т. Данилин, 4 отделения тов. Ильиничев, 7 отделения — т. Новикова и из речной милиции тов. Семкин.

Г. АНДРИЕВСКИЙ.

Подхватим инициативу автозаводцев

Почти 7 месяцев наши доблестные воины Красной Армии героически сражаются против гитлеровских захватчиков. С первых дней отечественной войны они мужественно отражают бешенный нападок зарвавшихся псов, а теперь уже насидают первые сокрушительные удары, с каждым днем все дальше продвигаются вперед, обращая в бегство обезумевших головорезов.

Но враг еще силен. Дикий зверь опасен, когда чувствует свою неминуемую гибель. Смертельно раненый, он в бешенстве бросается на преследователей, в предсмертной агонии надеясь еще на свою победу.

Любимые сыны нашей родины — воины Красной Армии, ни на минуту не забывают о своем долге — защищите советской земли, защищите свободы и независимости советского народа.

Долг же советских патриотов

в тылу заключается в том, чтобы всемерно помочь фронту укреплением тыла, работая без устали, с удовлетворенной энергией, в несколько раз повышая производительность труда.

Ценную инициативу проявили комсомольцы и молодежь автозавода имени Сталина.

Они решили преподнести хороший подарок Красной Армии ко дню ее 24-й годовщины, взяв на себя конкретные обязательства для большей выработки военных заказов для вооружения армии.

Автозаводцы обращаются ко всем комсомольцам и молодежи последовать их примеру.

Наши комсомольцы и несознательная молодежь милиции всегда были в первых рядах, показывая образцы бдительности, четкой, неустанный работы.

Можно назвать первый ряд ком-

сомольцев, с честью выполняющих всю порученную им работу, все задания командования.

Комсомольцы областного управления милиции тт. Борисов, Костин, секретарь комитета комсомола Бочкарев, секретарь комсомольской организации 5 отделения милиции Корягин, комсомолец Пальцев, секретарь комсомольской организации части Кузнецова тов. Филькин, секретарь комсомольской организации 3 отделения милиции Шкидин, комсомолцы 6 отделения милиции Панков, Бутин, Черемидова и многие другие показывают хорошие примеры в своей работе.

Все комсомольские организации, без сомнения, подхватят инициативу автозаводцев. Каждый комсомолец, каждый работник подумает, а что он может преподнести к 24-й годовщине нашей любимой Красной Армии. Путем соцсоревнования, выполнением взятых на себя конкретных обязательств добиться лучшего, четкого выполнения задач, стоящих перед милицией.

Стоишь на посту — строго

Совещание женщин

14 января партийной организацией, где секретарем тов. Дмитриков, было созвано и проведено совещание жен работников милиции. На совещании присутствовало 45 женщин.

Секретарь партийной организации тов. Дмитриков в своем выступлении поставил конкретные задачи перед активом жен, чем они конкретно должны заниматься в дни отечественной войны с немецким фашизмом, и призывал их одновременно усилить практическую работу в подшефном госпитале.

Политрук подшефного госпиталя тов. Ушаков сделал доклад о текущем моменте и остановился на тех задачах, которые стоят перед женами в деле улучшения культурно-воспитательной работы среди выздоравливающих бойцов, командиров и политработников.

С большим вниманием жены выслушали выступление участника освободительной отечественной войны с немецкими поработителями красноармейца-пулеметчика тов. Белугина. Тов. Белугин рассказал женам о геройских подвигах наших доб-

лестных защитников, о беззащитности их преданности нашей родине и партии Ленина — Сталина, а также о зверских издевательствах фашистских бандитов над нашими мирными жителями во временно оккупированных наших областях и о беспримерных злодеяниях гитлеровских бандитов над пленными красноармейцами.

Тов. Белугин от имени всех выздоравливающих бойцов, командиров и политработников поблагодарил коллектив работников милиции за преподнесенные им новогодние подарки и за материальную повседневную работу.

Выступавшие жены на собрании все, как один, обязались усилить работу в госпитале, работать, не покладая рук, для быстрейшего выздоровления наших героических защитников родины.

На совещании также был избран совет жен. В состав совета жен единогласно избраны тт. Лебедева, Клюжева, Глассон, Карапкина, Солдатова и Воронина. После всего с большим вниманием жены просмотрели кинокартину «Свинарка и пастух».

Г. МАРКОВ.

Помощь райсовета отделению милиции

В течение прошлого года и начале этого года райсовет Куйбышевского района повседневно оказывал практическую помощь отделению милиции. В первой половине 1941 г. отделение милиции нуждалось в помещении для казарменного расположения милиционеров. Райсовет удовлетворил нашу просьбу, предоставив хорошее, со всеми удобствами, только что отремонтированное помещение; также по линии райсовета несколько работников отделения милиции получили квартиры, как, например: уч. уполномоченные тт. Письмаров, Бочинев, Крысин, счетовод тов. Критская и милиционер Парамонов.

Кроме того, райсовет, хотя не полностью, но периодически снабжает дровами, как само отделение, а также и сотрудников.

Ввиду непрятности в зимних условиях, помещения, в котором

находится отделение, нам возбуждено ходатайство перед райсоветом о предоставлении более удобного помещения. Со стороны пред. райсовета тов. Скурихина дано указание — вопрос решить в пользу отделения.

За отсутствием столовой и буфета в отделении нам удовлетворена просьба в прикреплении милиционеров к столовой «Красный обувщик».

Нужно, однако, отметить, что иногда действия райсовета торопят работу милиции, например: в начале зимы 1941 г. райсовет закрыл комнату детских приводов, в результате чего несколько месяцев почти отсутствовала работа с детьми. В настоящее время отведена другая комната детских приводов. Со стороны горсовета за 1941 г. отделение никакой помощи не пользовалось.

Политрук 2 отделения милиции МАРТЬЯНОВ.

Основная задача на 1942 год

В условиях военного времени работа по поддержанию паспортного режима имеет исключительно важное значение. В настоящее время враг использует всяческие способы и методы для засыпки в нашу страну шпионов и диверсантов.

Там, где работа по поддержанию паспортного режима поставлена хорошо, там, где домовладения, общежития и отделы найма учреждений и предприятий, с точки зрения поддержания паспортного режима, проводятся регулярно и оперативно, для шпионов и диверсантов места нет.

Однако, эта ахисома многими работниками милиции остается непонятой. Неслучайно в решении гарнизонного штабсборания (см. газету «На страже» от 19 декабря 1941 г. № 44/424) указано, что поддержание паспортного режима и работа с общественностью поставлены плох.

Продерккой работы уполномоченных 1, 4, 6 и 8 отделений милиции гор. Горького

поддержанию паспортного режима, произведенной инспекторским составом ПРО управления милиции в декабре месяце, установлены совершенно непримитивные факты.

Уполномоченный 8 отделения милиции гор. Горького тов. Соловьев на участке работает три года, но во многих домах своего участка он еще не был. По домовой книге дома № 183 по Полевой улице значится, что последний раз в этом доме проверка поддержания паспортного режима была 7 декабря 1938 г. Несмотря на наличие большого количества нарушений паспортного режима на его участке в 1941 г., за нарушение паспортного режима им составлено всего лишь два протокола.

1 октября 1941 г. в одном из домовладений на участке уч. уполномоченного 4 отделения милиции т. Кинарова, инспектором ПРО управления милиции сержантом милиции тов. Смирновым было обнаружено 35 чел. выбывших, но не выписанных лиц. Управляющему этого

Детская безнадзорность должна быть ликвидирована

Одной из важнейших задач органов милиции является борьба с детской безнадзорностью и беспризорностью. Надо прямо сказать, что этот участок работы за последнее время почти забыт, поэтому нарушения общественного порядка со стороны детей в гор. Горьком приняли особенно распространенный характер.

Почти на каждой многолюдной улице можно встретить группы детей, нарушающих порядок. Не имея достаточного присмотра со стороны родителей, они катаются на лыжах и коньках по съездам и многолюдным улицам, виснут на подножках и буферах трамваев, прицепляются к автомашинам.

Все это в значительной степени мешает нормальному автомобильному движению по городу и влечет за собой ненужные человеческие жертвы.

Многие работники милиции видят эти безобразия, но мер к устранению их не принимают.

Аппарат госавтоинспекции впервые за все время войны 11 января провел рейд по борьбе с нарушителями уличного движения в Куйбышевском и Сталинском районах; к этой работе были привлечены педагоги, комсомольцы, ученики ремесленных училищ и члены автомотоклуба.

О результатах рейда можно судить по отзывам участников рейда и доставленных в милицию нарушителей — детей.

Вот что сказал по этому поводу учитель 56 школы т. Кузнецова:

«Одно то, что была привлечена общественность, уже является хорошей пропагандой борьбы с нарушениями детьми общественного порядка... Большинство детей, приведенных в комнату как нарушители, почтительно вред нарушений и вряд ли еще повторят их.

С детьми, которые доставлялись в детские комнаты, и с их родителями проводились беседы,



И. А. КЛЮЖЕВ,
нач. ГАИ управления
милиции.

сразу дает благоприятные результаты. После проведенного рейда случаи нарушений правил уличного движения детьми заметно сократились.

В настоящий период, когда отцы многих детей боятся на фронтах отечественной войны с фашистскими извергами, делу общественного воспитания детей надо придавать исключительно большое политическое значение.

Детские нарушения в городе еще значительны. Есть случаи увечья детей трамваями, автомашинами, мимо чего не должны проходить органы милиции.

Надо в ближайшее время покончить с детской безнадзорностью и нарушителями правил уличного движения. Начальникам отделений милиции необходимо включить свой аппарат в эту работу и, проводя большие рейды, ежедневно проводить изъятие детей — нарушителей с улицы. Надо привлекать отдельных родителей к ответственности за безнадзорность детей. Через райкомы ВЛКСМ и РОНО вовлечь педагогов, комсомольцев, учеников ремесленных училищ и лучшую часть учеников старших классов в помощь милиции по борьбе с детскими нарушениями. Добиться, чтобы райкомы ВЛКСМ и РОНО считали борьбу с детскими нарушениями своей важнейшей задачей и проводили необходимые мероприятия по воспитанию детей, по организации их досуга путем устройства различных культурных развлечений в кружках, на катках, на лыжных вылазках и т. д.

Если начальники отделений милиции всерьез возьмутся за эту работу и вовлекут в нее общественность, то детская безнадзорность безусловно будет ликвидирована.

Начальник госавтоинспекции управления милиции, ст. лейтенант милиции КЛЮЖЕВ.

из сказанного видно, что паспортный режим не пользуется тем вниманием, которого он заслуживает в условиях войны.

В плохой работе по поддержанию паспортного режима повинны не только уч. уполномоченные, но и руководство отделений милиции. Начальники отделений работают по поддержанию паспортного режима, руководят недостаточно и исполнение этой работы своим аппаратом не контролируют.

Контрольной проверки работы уч. уполномоченных по поддержанию паспортного режима на начальники отделений милиции, их помощниками и старшими оперативными работниками не практикуется. Планов работы по поддержанию паспортного режима не составляется, работа проходит самотеком.

Надо решительно отказаться от благодушия в отношении паспортного режима, работу по поддержанию паспортного режима поставить в центр внимания. Мобилизовать на участке в этой работе общественность: бригады, управдомы, комендант, дворники, а в сельской местности и сельспополнителей.

Там, где в работе по поддержанию паспортного режима участвует общественность, совершаются другие показатели.

Уч. уполномоченный 1 отделения милиции т. Котлов А. М. с помощью общественности за сентябрь и октябрь месяцы 1941 г. выявил 11 человек проживавших без прописки. Тов. Котлов каждое домовладение на своем участке проверяет не реже одного-двух раз в месяц.

Уч. уполномоченный 8 отделения милиции т. Кляузов при помощи общественности задержал бежавшего из тюрьмы Ветрененкова, двух человек — Алимова и Шульженко за нарушение паспортного режима привлек к уголовной ответственности по ст. 192 УК и т. д.

Котлов и Кляузов командованы управлением милиции Горьковской области премированы.

Примерной и самоотверженной работой добьемся такого положения, при котором поддержание паспортного режима стало бы действительно предупредительным средством в борьбе с преступностью.

В этом наша основная задача на 1942 год.

Начальник ПРО управления милиции НКВД, лейтенант милиции ЛЕБЕДЕВ.

